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    رشد بی رویه سرگرمی در جهان ،  اقتصاد کشورها را ، بخصوص در غرب به مخاطره انداخته     وهزینه های  اجتماعی – انسانی و رو به رشد آنرا به دولت ها تحمیل کرده است ، تعویض لباس در چند نوبت در یک روز ، استفاده از مواد آرایشی گران قیمت در مراسم ها ومناسبت های منافی عفت اجتماعی  ، پر خوری واستفاده از نوشابه ها ومواد مضر، حرام  واعتیاد آور ، افزایش تعطیلی ها وتنبل شدن هابیست ها بعلت بیداری در شبها وروز خوابی های طولانی ، ونظایر اینها باعث کاهش بهره وری کار وسرمایه شده ، وهزینه تولید را بشدت افزایش داده ومیل به سرمایه گذاری را در نظام تولید ترغیب نمی کند .
    Increasing of schemeless hobbies in the world, have got layaway to high risk countries, s economy especial in west and increasing cost of social- humanities have incurrened to governments, rechecking several dresses in a day, using expansive chemicalized materials to making up as toilet, decorating and get splurge in social foe-modesty ceremonies, glutting and using of harmful materials, consumption of a dangerous liquid as wine, additional drugs, increasing vocations , waking over nights and sleeping on daytime and so on , have been caused to decrease productivities of works and capitals and get unfavorable investing in products system and so increase cost of producing .                  
   حاصل این لجام گسیختگی مسلط که منبعث از آزادی های بی بند وبار ، خرید های بی رویه واسراف گرانه ، ریخت وپاش های  پر هزینه می باشد ، حریم های خانوادگی ، تراز مندی کار وزندگی ، گران شدن خدمات اعم از بهداشتی ، تغذیه سالم ، وسلامت جسم وجان را به خطر جدی انداخته  وموجب شده است که بسیاری از شرکت های تولیدی تعطیل ویا کم بهره شده  وموجب افزایش قیمت محصولات  وظهور  بازار دلالی ، رقابت های خصمانه ، وچالش های غیر قابل حل گردیده است و حق هائی که بطور غیر مستقیم از مردم ، از بین میرود.
      According above mentioned, expire the familyism’s greeting ,   come to an end of balance of work and living   , terminate health of body and   immortal essence of a living being  , so , this  dangerous  tenor be caused to fall down factories and increased price of goods and middlemen , inimical comparatives and changes unable to salve , the people’s rights are finished  in sideways.     
   هزینه های اجتماعی – انسانی این تمایلات زهر آگین موجب افزایش هزینه های جاری ،عمرانی، امنیتی ، قضائی ، ونظایر اینها برای دولت ها شده که از طریق افزایش مالیات ها ، گران کردن خدمات دولتی ، افزایش بهره های بانکی ، وده ها مورد دیگر ، مجددآً به عهده  کل مردم ( اعم از مردم صحیح العمل ومردمی که رویه سرگرمی های حرام وبیهوده را پی گرفته اند ) گذاشته شده واین موضوع ، خود باعث اجحاف وحرمان ونارضایتی عموم شده است که به نحوی دیگر بصورت انتقام گیری ، انتحار ، بروز هنجارهای ضد انسانی ، تشدید بی امنی وفساد ونظایر اینها شده وخود باعث گرفتارهای وسیع در بخش درمان ، تصادفات ترافیکی ، مهاجرت های ناخواسته ، پناهندگی ها ، قتل وغارت گردید ه است که  علاوه بر جبران نمودن این حوادث ازطریق بهبود سازی مستمر سیستم های اجتماعی وزیر ساخت ها وتقویت نیروهای بازدارنده ، ودیگر راه حل های موقت وتکلیف گرانه ( دل خوش کننده ) ، فضای سیادت بین المللی وصیانت از ارزش های بنیادین یک کشوررا زیر سوال می برد .
    The resultants of these dangerous behaviors are heavy social – humanity costs those expenditures that governments take them of people by the way of taxation, increasing price of governmental services, banking interests, and so on, and this injustice duty will be caused to dissatisfaction people and you must be Appearance Norms opposite humanities, intensification of insecurities, corruptions, vendetta, suicide and so on, and these conflicts have generated so much diseases, accidents, unwanted  immigrations  , refuges , killing and despoliation  and so on, that therewith temporary reform (likeensiveness  ) , will  destruct  the international space  of country and bring basic values of a nation  under question .     
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   Therefore, anyone shouldn’t cause damage to her/him-self and other, otherwise, the many of welfare and undeseased society lost the people’s rights and will indebted ever and one day must pay these debts certainly and the most of people have    creditor and for taking their rights will   raise in epic position and history is full of these epical attacked, therefore not such hobbies are useful for global society and not impermanent solutions, these detail exist in www.elmemofid.com , in this way , we need to appoint  a worldwide campaign and will be present a distinguish doctrine ( please to usefulness science group in LinkedIn  and register   your name )    
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