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برابر اعلامیه بانک جهانی ، درسال 2013 معادل 10.7% کل جهان درآمد روزانه اشان 1.9دلار بوده است که نسبت به سال 2012 حدود 12.4% کاهش پیدا نموده ، یعنی در سال 2013 ، حدود 767 میلیون نفر در دنیا درآمدی معادل 1.9دلار داشته اند .
According of Declaration of World Bank, the gain of %10.7 all people in the world was 1.9USD in day, that it has Reduced %12.4  in proportion of the 2012 year , it means ,  Approximately 767 million people have gain equal 1.9 dollars in day in the world.
بیشترین فقر بین سالهای 2012 الی 2013 در شرق آسیا وکرانه های پاسیفیک معادل 71 میلیون ودر جنوب آسیا 37 میلیون نفر بوده است ، نیمی از 767 میلیون نفر در افریقا قراردارند که کمتر از در آمد روزانه 1.9دلاردارند ودر بخش کشاورزی کار میکنند .   
Most poverty have been in north of Asia equal 71million persons and 37 million persons in south Asia between 2012 and 2013 and half  of 767 people are in Africa those who has income less than 1.9USD Daily and they worked in farms .
موضوع فقر بیش از اینها است ، وچالش زیادی ایجاد کرده است که یکی از آنها کاهش شدید امنیت جهانی است وزیست انسانی وطبیعت را سخت به خطر انداخته است ، گرایشات بزهکاری در میان فقیران جهان ، فقدان مدرسه وآموزش های لازم ، فقدان بهداشت وسلامتی ، نبودن امکانات اولیه از قبیل برق ، آب سالم وخدمات ضروری برای زندگی ، فقدان غذا وغیره ، وضعیتی دردناک وخطر ناک در جهان ایجاد کرده است .
It is more than that Subject of poverty, and it has Created Many challenges that one of them, the sharp decline of world’s securities and to danger the living of humanity and natures, there are Delinquency trends in between   poor’s world, 
Lack of School and necessary of educations, lack of Health, lack of Basic facilities likes: electricity, Clean water and necessary of services for living, lack of foods and so on, have made Painful condition and dangerous in the world.  
گزارش دیگری بر حسب HPI ( اندیکس فقر انسانی  )نشان میدهد که درآمد انبوهی از فقیران ، روزانه 1.25 دلار در روزمیباشد( صفحه 9 پیوست)وهرروز چند کودک از گرسنگی می میرند وبر اساس همین گزارش ، حدود 1.6 میلیارد  نفر در جهان زیر خط فقر هستند وکشورهای عقب آفتاده وحتی در حال توسعه که 90 در جمعیت جهان را تشکیل می دهند در روستاها ، به سختی زندگی میکنند (صفحه 10) که از آن جمله کشورهای نپال ، راواندا ، غنا ، کابوریا ، میانمار ونظایر اینها هستند .
The next report regarding to analysis of HPI (human poverty index) shows that income of numerous of poor men is only 1.25USD daily (page 9), and many children are dying every day and according to this report, there are 1.6 billion people under poverty line and 90% of people in the world, especial in rural areas (page 10) and the created the new index, and they are living hardly, like Nepal, Revonda, Guinea, Gena, ciboria, Myanmar and so on. 
 بنابرابن بین فقر وغنی فاصله عمیقی وجود دارد ونزدیک به نیمی از مردم دنیا  ، یعنی بیش از سه میلیارد نفر در فقر مطلق زندگی می کنند که خیلی از آنها روزانه 1.25 دلار درآمد دارند وبر اساس آمار یونیسف ( UNICEFF ) حدود یک میلیون کودک در فقر جانکاه بسر میبرند (صفحات 15 و16).  
 Therefore, there is a deep GAP between rich and poor and thereabouts the half of world’s people (more than 3 billion people) are living absolutely and according to UNICEFF, s report, About one million children in the world Live for  
Overwhelming  poverty( pages 15-16). 
واینک سخن حق اینجاست ، که افرادی نظیر ترامپ واردوگاهشان که ادعای رهبری جهان را دارند ، چرا دراین پروژه ای نظیر :
1. سهام عدالت فقیران از سهم حق آنها از دارائی های زمین داشته باشند 
2. گرایش دادن به علم وفناوری در جهت رفع فقر جهانی 
3. تربیت کودکان فقیر برای تقویت بنیه فکری وجسمی در فعالیت آینده اشان 
4. ونظایر اینها در هرمنوتیک علم مفید 
 ولی ما میدانیم که این افراد توفیقی برای اینگونه خدمات خدا پسندانه ندارند ، فقط یک میز دارند که "همه گزینه ها روی آن است " به غیر از گزینه های خیر خواهی ودوستی آنسانها، ولی ایران وسایر کشورهای خیر خواه که خودشان هم از مشکلات ناشی از شیطان بزرگ رنج میبرند ، دست یاری برای مستضعفین جهان گشوده اند وعلیه تروریست می گنند وبه بیچارگان پناه میدهند ومردم ایران میدانند که بر حسب فرایش قرآن مجید در سوره قصص آیه 5"وَنُرِيدُ أَنْ نَمُنَّ عَلَى الَّذِينَ اسْتُضْعِفُوا فِي الْأَرْضِ وَنَجْعَلَهُمْ أَئِمَّةً وَنَجْعَلَهُمُ الْوَارِثِينَ" یعنی "و خواستیم بر کسانی که در آن سرزمین فرودست شده بودند منّت نهیم و آنان را پیشوایان [مردم] گردانیم، و ایشان را وارث [زمین] کنیم" واین فهم وبیداری است که دنیا از اسلام پیدا کرده است .
It’s here, such the Truth speech, why Trump and those like who has Claim to leadership of the world haven’t projects in these polemical affaires as follows:
1. Justice shares for poor men from wealth of the world , trump and his friends   only have War options  on the table  , 
2. Training and education poor’s kids  for their future, trump and his friends   only have chosen’s walling on the table  , 
3. 
4. Having a suitable approach in S&T through poverty  , trump and his friends   only have chosen’s immigration  on the table  ,    
But we know, these persons (enjoying peace of mind!) haven’t any Success for such these God-friendly services, they have a table” there are all properties on the table” but Iran and another Islamic and philanthropist countries only help to poor men and saving them from Dahesh every day, and Muslims do these God-friendly services according glorious Quran’s command in surah 28 and verse 5” And We wanted to confer favor upon those who were oppressed in the land and make them leaders and make them inheritors  “   and this is  Understanding and awakeness of  People in the world from Islam’s religion .
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