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چكيده مقاله 
در اين مقاله نخست به انتخاب واژگان كليدي سرمايه اجتماعي بر مبناي ارزش هاي مذهبي (تشيع) پرداخته و بر حسب ادبيات رايج سرمايه اجتماعي به كالبد شكافي آنها پرداخته شده و شيوه اي را براي روش مند كردن اين ارزش ها در تشكيل سرمايه اجتماعي در جمهوري اسلامي ايران دنبال شده است.
چارچوب مقاله حاضر بر اساس چارچوب و ادبيات تبييني از سوي انديشمندان سرمايه اجتماعي در جهان بوده و محتواي آن بر اساس ارزش هاي مذهبي و روح كلي جامعه ايراني-اسلامي  و خواستگاه انقلابي مردم طرح شده و تاكيد فراوان بر لزوم ارزيابي سرمايه اجتماعي كشور بر اساس اين ارزش ها و تهيه نقشه سرمايه اجتماعي جمهوري اسلامي ايران مي باشد.

در اين مقاله اشاراتي به سرمايه انساني و سرمايه فرهنگي و وجوه اشتراك آن با سرمايه اجتماعي شده و لزوم شاخص سازي و تجزيه و تحليل     از مشتركات اين سرمايه ها برا ي توليد و توزيع ثروت ملي را بيان داشته و الزامات تغييرات برنامه توسعه كشور به سمت و سوي سرمايه اجتماعي مورد بحث قرار گرفته شده است.

واژگان كليدي]31/1 ‍‍[
خير خواهي ، دانايي، اخلاص در عمل(عدم غرض ورزي) ، انعطاف،راست گوئسي، محبت(عدم بعض) ،سپاسگزاري

مقدمه
سرمايه اجتماعي همواره در متن جامعه بوده و قبل از دهه هاي اخير بطور علمي بيان نشده است و امروز نشان داده است كه سرمايه اجتماعي از حالت باالفعل    به حالت باالقوه تبديل شده و سطح ارزش هاي اجتماعي بخصوص در جوامع غربي كاهش يافته و ماهيت فردگرائي افراد بر روابط اجتماعي چيره شده  و بتدريج به خود بيگانگي افراد منجر شده و هويت جمعي از    به مسائل اجتماعي ضعيف تر شده است.
بديهي است عوامل سرمايه اجتماعي زماني مؤثر و كارآمد واقع مي شود كه ارزش به هنجارهاي اجتماعي تبديل شده و بر كاركردهاي اقتصادي ،فرهنگي و سياسي اثر بگذارد از سوئي ديگر سرمايه اجتماعي كه ارزش ميان رشته اي است يك امر درون گرا بوده و انسجام دورني را در جامعه بوجود مي آورد ؛ بنابراين عوامل مؤثر سرمايه اجتماعي ، نظير واژگان گزينش شده در اين مقاله ، عضويت هاي مشتركي را در خانواده ها، قوميت ها ،انجامن ها ،احزاب و ساير نهاد ها و گروه هاي اجتماعي در مجموعه مورد مطالعه بكار گرفته بطوريكه كليد يك انسجام كلي را به نمايش بگذارد و با اين شبكه هاي مورد نياز و نهادهاي لازم و ساير اقدامات مهندسي سرمايه اجتماعي شايد در اين مقاله تاكيد روي يك طرح    سه فازي اعم از تهيه اصول و روشهاي ارزيابي سرمايه اجتماعي ، ارزيابي سرمايه اجتماعي استانها و  تهيه نقشه آن و سوم انجام پروژه هاي سرمايه اجتماعي در برنامه هاي توسعه است . 
پيدايش انديشه سرمايه اجتماعي و تعريف آن
سرمايه اجتماعي(Social Capital) از لحاظ معنهومي و بر مبناي كاركردي ، بيش از سه دهه است كه در علوم اجتماعي و نهادگرائي سيساسي معاصر بكار رفته است ، بلحاظ مفهومي سرمايه اجتماعي   از تغييراتي در روابط ميان اشخاص حاصل مي شود كه كنش ها را تسهيل مي كند  ]54/2[ و عواملي كه در روابط بين افراد جامعه بكار مي رود بتدريج به ارزش هاي هنجاري    اجتماعي تبديل مي شود اعتماد ، خير عمومي،مشاركت هاي اجتماعي و هم دلي و بر خلاف سرمايه فيزيكي غير ملموس است   شدت غير    آن از سرمايه انساني بيشتر مي باشد ]55/2[ .
سرمايه اجتماعي بر مبناي كاركرد آن عبارت است از مجموعه اي از ذات هاي گوناگون كه دو عنصر مشترك دارند ]55/2[ :

1- مشتمل بر جنبه اي از ساختارهاي اجتماعي
2-  كنش هاي خاص كنشگران اعم از اشخاص حقيقي و حقوقي
در نظريه هاي جديد ،سرمايه اجتماعي مانند سرمايه فيزيكي و سرمايه اجتماعي قابل معاوضه و يا جانشيي مرمت و در ساختار روابط كنشگران حضور دارند. مجموعه از كالاها عمومي بوده كه در   ساير سرمايه ها خاصيت مولد بودن دارد و بهترين عوامل در سازمان اجتماعي و روابط بين اعضاي آن تبلور ارزش ها و    سازي براي ايجاد ساختاري خودكار در توسعه همه جانبه است.

سرمايه اجتماعي در قالب ارزش هاي جامعه(هنجارها
) در متن جامعه بوده و از تاريخ و ارزش هاي ديرينه و مذهب موجوديت پيدا كرده و با نسل هاي بعدي به رشد رسيده است و رضايت هاي علتي براي توسعه همه جانبه كشور است و هر چه جامعه بسوي مدرنيته پيش برود به مسائلي برخورد مي كند كه پاسخ آن را در مجموعه اي از راه حل ها مي يابد كه بعنوان سرمايه اجتماعي ياد مي شود.

در حال حاضر هر روز كه مي گذرد بر نظريه هاي سرمايه اجتماعي افزوده شده و نظريه هاي قبلي را كامل تر مي نمايد و انديشه سرمايه اجتماعي و تعاريف آن مرتباً رو به تكامل مي رود. در برخي از نظريه هاي قبل سرمايه اجتماعي تنها باسم اعتماد سياسي ارزيابي مي شود در حاليكه مبرهن شد بي اعتمادي به بعضي حكومت هاي وقت ،نشان از وجود يك سرمايه اجتماعي نهفته در جامعه در نيل به دموكراسي و انديشه آزاد و   براي توسعه انسان است، بديهي است هر چه هر چه سطح دموكراسي افزايش مي يابد ،دولت نيازمند ايجاد راهكار هائي است كه بتواند اعتماد نخبگان و مردم را به دولت افزايش مي دهد.
موضوع ارزش ها و تبديل آن به فرم هاي اجتماعي (هنجارها) در صيانت هاي سرمايه اجتماعي اعم از ارزش ها مذهبي و. انساني در حال حاضر اهميت ويژه اي پيدا كرده است چنانچه گروه (EVC)
 از دور يا با مشاهده  خانواده گريزي، طلاق هاي مكرر،فساد اجتماعي، گريزي وغير اينها راه حل را در بازگشت ارزشهاي انساني و ديني داشته است. ]3/3[ .
دانايي زمينه اصلي براي ايجاد سرمايه اجتماعي
در اسلام دانايي در مرتبه ايمان به خدواند متعال است و اين دانايي مستلزم عقل گرائي مبين بر ارزش هاي مذهبي است ، در كتاب اصول كافي از كتب معتبر مذهب تشيع (باب اول العقل والجهل) از حضرت امام صادق (ع) منقول است ]30/1[ كه عقل داراي عوامل و    گوناگون است و براي 75 عامل (بعنوان لشكر عقل) نائل مي شود كه يكي از آنها " دانايي" است و در مقابل اين عوامل 75 گانه ،75 عامل جهل و ناداني را بيان مي نمايند.

دانايي مورد نظر امام (ع) مبتني بر عقل انديشمندان ، فهم و دريافت دين و شناخت و اصالت دادن به مراحل تكاملي در    اجتماعي و چيره شدن فرد و جامعه بر دشواريها و آمادگي براي خودسازي ( تهذيب نفس ) و پيوندهاي مردمي است.

دانايي در مكتب اسلام با تعابيري كه در عصر حاضر براي جامعه مبتني بردانايي(اطلاعات ) تبيين مي شود ، تفاوت هاي زيادي دارد ، اولين مرحلهه علم شناخت فرد از خود و خداوند (خالق خود ) و پيوند ارزش مدار او با خانواده ، همسايگان و ساير شهروندان و جامعه بشريت و طبيعت است 
 و تعبير قرآن كريم از فرد و جامعه دانا ، تعبير بصيرت بوده و عكس آن كوري يا كوردلي است . چنانچه خداوند متعال در قرآن كريم ،در دو سؤال انكاري اين چنين مي فرمايد ؟ 
بنابراين رابطه فرد دانا با عقل ، رابطه بينائي ، بصيرت و تفكر است     از دهه 1970 در ارزش هاي ساير آن مطرح شد و در  برنامه ريزي  و رهبري سازمانها موضوع ارزش (Value) و بصيرت ( Insight) جزء فرهنگ سازماني قرار گرفت و مي توان از طريق نهاد گرائي و الزامات ارزش بر سازمانها به مهندسي آن پرداخت .

در احاديث معتبر از ائمه اطهار (ع) شناخت چشم دل (بصيرت ) از شناخت عيني (چشم سر) مهمتر است ؛ اين علم ريشه بر نيكي و خير خواهي است ]333/5[ در واقع اين گونه علم آموزي در جامعه يادگيري ، رابطه علم را با اخلاق نظري و علمي و ارزش هاي الهي معتبر مي داند و هر فرد كه داراي اين درجه علمي باشد به فهرست خيرخواهان جامعه عضويت مي يابد و بالاترين جايگاه صعود افراد جامعه است. ]65/4[
بنابراين ماهيت دانايي در احاديث معتبر،متواتر  متعدد ،  از ائمه اطهار  و بخصوص رسول اكرم  (ص) ، حضرت علي (ع) و اما صادق (ع) مبني بر معرفت الهي و ارزش هاي مذهبي و شناخت در جامعه است . چنين دانش گري كينه ورزي و غرض ورزي ندارد و بر عكس از خصلت و خوي مهرورزي  صادقانه برخوردار است و ذات خيرخواهي كه يكي از ذوات مهم سرمايه اجتماعي است در او تبلور يافته و از بروز آن لذت مي برد ،اين چنين علمي از نظر رسول اكرم ( ص ) واجب شمرده مي شود ]30/1[ و امام صادق (ع) نيز آنرا از واجب دانسته اند ]71/4[ .

مطالب فوق كه باختصار بيان شد مبرهن مي سازد بايد جامعه اي دانا مبتني بر عقلانيت بوجود آورد و قوانين و دستورالعمل ها و ابزارهاي فعال سازي آنرا فراهم ساخت. ساز و برگ هاي نيل به اين هدف مستلزم عقل گرائي با بستر دانايي است و رسول اكرم (ص) در اين مورد چنين مي فرمايد .

]77/4[
بيانات گهربار رسول اكرم (ص) در بند فوق ، جامعه جامعه آرماني اسلام را كه نموداري از خرد و عقل و دانايي است به تصوير مي كشاند و باز مهندسي جامعه در اين راستا طراحي و اجرا ء مي شود ؛ بنابراين در منظومه سرمايه اجتماعي ، دانايي مبتني بر عقلانيت يكي از    مهم آن به شمار مي آيد ( نمودار شماره 1).

 نمودار شماره 1
انديشمندان منبع اصلي سرمايه اجتماعي 
انسان با قواي انديشه از آنچه خداوند متعال مسخر او كرده است برا يخود و جامعه دانا مبتني بر عقل گرائي ابزار و وسائل توسعه را فراهم مي كند ، در بيان قرآني ، احاديث و روايات   از ائمه معصومين (ع) ، قواي عقلانيت و انديشه بر چه قدرت و توانائي جامعه در استفاده از مزيت هاي نسبي و امكانات خدادادي و طبيعت مسخر انسان است]86/4[ و قرآن كريم در آيات متعدد ، انسان را متوجه اين خصيصه توانمند ساز نموده است.
 بديهي است ايجاد سرمايه فيزيكي و توسعه ثروت مستلزم تبديل مواد طبيعت به پيكرها و شكل هاي عيني از ثروت است بطوريكه زنجيره توليد و سود را براي جامعه فراهم سازد اين امر جز از طريق علم و فناوري و    از طريق دانايي و تفكر ممكن نيست سازد به قول پير بودايد]134/2[ براي عينيت يافتن شاكله هاي ثروت و سرمايه از هر    ديگر به فردي احتياج است كه در عينيت بخشيدن اشياء به ثروت بصورت ماندگاري عمل مي كند و تنها از نظريه اقتصادي    پيروي نكند ، اين فرد در مجموعه        اجتماعي وجود دارد كه بصورت سرمايه فرهنگي يا سرمايه اجتماعي تحقق مي يابد.
با توجه به بيان فوق ، سرمايه اجتماعي كه در پيوند ها و ارتباطات و قابليت هاي   تبلور مي يابد ،   شرط توليد ثروت و سرمايه فيزيكي است و اين منظومه محتاج    است كه پيشينيان از آنها به نحو مناسب بهره بردار  حضرت علي ( ع)  مي نمايد در هيچ عبارتي هم سنگ انديشيدن در   بزرگ    و امام عسكري ( ع) مي نمايد " عبارت به بسياري نماز و روزه نيست ، بلكه به بسيار انديشيدن در كار خدا و عظمت هاي آفرينش ژرف و پهناور جهان و اسرار آفرينش انساني است ]89/4[ و نكته جالب اينست كه بقول مولي الموحدين (ع) هيچ دانشي همسان تفكر (انديشيدن خود انسان) نيست ]91/4[ با اين بيان روشن انسان خودش منبع شناخت ، منبع خلاقيت و توليد است كه به سرمايه انساني تعبير مي شود و از سويي ديگر سرمايه اجتماعي عضويت هاي مشتركي با سرمايه فرهنگي و سرمايه انساني دارد و اعضاي مشترك اين سه مجموعه ( سرمايه انساني ، سرمايه فرهنگي و سرمايه اجتماعي) در منطق فازي يك مجموعه مشترك مي سازند كه شاخص هاي اصلي را براي ارزيابي سرمايه اجتماعي در اختيار كارشناسان قرار مي دهد (نمودار شماره 2).

نمودار شماره 2
اين هم پوشاني هر چه افزايش يافته و شاخص هاي بيشتري در اشتراك به عضويت بپذيرد بمعناي تشكيل بنيان هاي توليد سرمايه فيزيكي و ثروت ملل است ، اسلام نقطه عزيمت را انسان و  انديشه او مي داند و در بعضي از نوشته ها نقطه عزيمت  از سرمايه فرهنگي آغاز مي شود ]138/2[ در غير اينصورت ، سرمايه اجتماعي            مسلكي شده و به هر عامل انساني و فرهنگي پديده سود و بازده سرمايه گذاري و بطور كلي هزينه      اجتماعي نگاه مي كند و بسياري از فاكتورهاي بنيادين              مي گيرد ، اين موضوع سياستهاي اقتصادي دولت را بطور كلي تغيير مي دهد ، اگر سرمايه انساني و بخصوص در بستر انديشه و عقل گرائي  و دانايي محور مولد ثروت ملي است ، پس بودجه ها در آموزش هاي مؤثر ، مراكز رشد و توسعه كانون هاي انديشه و تحقيق و رشد شاخص هاي دانايي تخصيص مي يابد و مهندسي فرهنگي كشور از اهميت ويژه اي دراين مورد برخوردار مي شود و اين جزء اصول   سرمايه اجتماعي در كاركرد هاي برنامه هاي توسعه كشور است . نكته مهم در برنامه هاي توسعه ، اتكا به منابع قابل دسترسي و مزيت هاي نسبي است كه انسان و انديشه او  و ارزش هاي فرهنگي جامعه از منابع قابل اتكا    ( استقرار ) ناميده مي شود ]47/2[ از آنچه تا كنون بيان شد نمودار شماره 1 بشكل نمودار شماره 3 تكميل تر مي گردد. 
نمودار شماره 3
خير خواهي و عدالت توزيعي
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� واژگان نوين از مابين 75 واژه بنيادين در سرمايه اجتماعي كه توسط حضرت امام صادق (ع) تبيين شده اسنت براي اين مقاله گزينش شده است.- توضيح از نويسنده


�  European values study


� سوره علق (5-1 ) و سوره بقره (33-31)


� سوره آل عمران آيات 191-190 ، سوره جاثيه آيه 13 ، سوره نمل آيه 11-10 و سوره اعراف آيه 176.
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