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چكيده مقاله   
در اين مقاله نخست به انتخاب واژگان كليدي سرمايه اجتماعي بر مبناي ارزش هاي مذهبي (تشيع) پرداخته شده و بر حسب ادبيات رايج سرمايه اجتماعي به كالبد شكافي آنهامبادرت شده و بحثي براي روش مند كردن اين ارزش ها در تشكيل سرمايه اجتماعي در جمهوري اسلامي ايران انجام شده است.
چارچوب مقاله حاضر بر اساس چارچوب و ادبيات تبييني از سوي انديشمندان سرمايه اجتماعي در جهان بوده و محتواي آن بر اساس ارزش هاي مذهبي و روح كلي جامعه ايراني-اسلامي  و خواستگاه انقلابي مردم طرح شده و تاكيد فراوان بر لزوم ارزيابي سرمايه اجتماعي كشور بر اساس اين ارزش ها و تهيه نقشه سرمايه اجتماعي جمهوري اسلامي ايران مبتني بر آن مي باشد.

در اين مقاله اشاراتي به سرمايه انساني و سرمايه فرهنگي و وجوه اشتراك آن ها با سرمايه اجتماعي شده و لزوم شاخص سازي و تجزيه و تحليل فاصله  از مشتركات اين سرمايه ها برا ي توليد و توزيع ثروت ملي را به ميان آمده و الزامات مربوط به  تغييرات برنامه توسعه كشور به سمت و سوي سرمايه اجتماعي مورد بحث قرار گرفته است.

واژگان كليدي]31/1 ‍‍[
خير خواهي ، دانايي، اخلاص در عمل(عدم غرض ورزي) ،انصاف،راست گوئي، محبت(عدم بغض) ،سپاسگزاري

مقدمه
سرمايه اجتماعي همواره در متن جامعه وجود داشته ودر دهه هاي اخير بطور علمي بيان شده است،  روند نشان ميدهد كه سرمايه اجتماعي از حالت باالفعل بتدريج  به حالت باالقوه سوق پيدا كرده و سطح ارزش هاي اجتماعي بخصوص در جوامع غربي كاهش يافته و ماهيت فردگرائي افراد بر روابط اجتماعي چيره شده  و بتدريج سطح خود بيگانگي افراد افزايش يافته وسازمان ها با هويت جمعي ازپاسخ گوئي  به مسائل اجتماعي عاجز مانده اند.
بديهي است عوامل سرمايه اجتماعي زماني مؤثر و كارآمد واقع مي شود كه ارزش ها به هنجارهاي اجتماعي تبديل شده و بر كاركردهاي اقتصادي ،فرهنگي و سياسي اثر بگذارد از سوئي ديگر سرمايه اجتماعي كه موضوعي  ميان رشته اي است يك امر درون گرا بوده و انسجام دورني را در جامعه بوجود مي آورد ؛ بنابراين عوامل مؤثر سرمايه اجتماعي ، نظير واژگان گزينش شده در اين مقاله ، عضويت هاي مشتركي را در خانواده ها، قوميت ها ،انجمن ها ،احزاب و ساير نهاد ها و گروه هاي اجتماعي در مجموعه مورد مطالعه قبول ميكند و كليه عوامل  انسجام ملي  را به نمايش ميگذارد و با ايجاد شبكه هاي مورد نياز و نهادهاي لازم و ساير اقدامات بر اساس مهندسي سرمايه اجتماعي شا هد يك روح جمعي واجتماعي براي توسعه همه جانبه كشور خواهيم بود در اين مقاله تاكيد روي يك طرح گذر سه فازي اعم از تهيه اصول و روشهاي ارزيابي سرمايه اجتماعي ، ارزيابي سرمايه اجتماعي استانها و  تهيه نقشه آن و سوم انجام پروژه هاي سرمايه اجتماعي در برنامه هاي توسعه ميباشد . 
پيدايش انديشه سرمايه اجتماعي و تعريف آن
سرمايه اجتماعي(Social Capital) از لحاظ مفهومي و نيز بر مبناي كاركردي ، بيش از سه دهه است كه در علوم اجتماعي و نهادگرائي سياسي معاصر بكار رفته است ، بلحاظ مفهومي سرمايه اجتماعي   از تغييراتي در روابط ميان اشخاص حاصل مي شود كه كنش ها را تسهيل مي كند  ]54/2[ و عواملي كه در روابط بين افراد جامعه بكار مي رود بتدريج به ارزش هاو هنجاري  اجتماعي تبديل مي شود اعتماد به خير عمومي،مشاركت هاي اجتماعي و هم دلي ، بر خلاف سرمايه فيزيكي غير ملموس است و  شدت غير ملموس بودن   آن از سرمايه انساني بيشتر مي باشد ]55/2[ .
سرمايه اجتماعي بر مبناي كاركرد آن عبارت است از مجموعه اي از ذات هاي گوناگون كه دو عنصر مشترك دارند ]55/2[ :

1- مشتمل بر جنبه اي از ساختارهاي اجتماعي هستند
2-  كنش هاي خاص كنشگران اعم از اشخاص حقيقي و حقوقي
در نظريه هاي جديد ،سرمايه اجتماعي مانند سرمايه فيزيكي و سرمايه انساني قابل معاوضه و يا جانشيي نيست و در ساختار روابط كنشگران حضور دارد. مجموعه اي از كالاها عمومي بوده كه در   ساير سرمايه ها خاصيت مولد بودن دارد و بهترين عوامل در سازمان اجتماعي و روابط بين اعضاي آن تبلور ارزش ها و  بومي سازي براي ايجاد ساختاري خودكار در توسعه همه جانبه است.

سرمايه اجتماعي در قالب ارزش هاي مقوم جامعه(هنجارها
) در متن جامعه بوده و از تاريخ و ارزش هاي ديرينه و مذهب موجوديت پيدا كرده و به نسل هاي بعدي به ارث رسيده است و رهيافت هاي عليتي براي توسعه همه جانبه كشور است و هر چه جامعه بسوي مدرنيته پيش برود به مسائلي برخورد مي كندكه پاسخ آن را در مجموعه اي از راه حل ها مي يابد كه بعنوان سرمايه اجتماعي ياد مي شود.

در حال حاضر هر روز كه مي گذرد بر نظريه هاي سرمايه اجتماعي افزوده شده و نظريه هاي قبلي را كامل تر مي نمايد و انديشه سرمايه اجتماعي و تعاريف آن مرتباً رو به تكامل مي رود. در برخي از نظريه هاي قبل سرمايه اجتماعي تنها بامعيار اعتماد سياسي ارزيابي مي شد در حاليكه مبرهن شده بي اعتمادي به بعضي حكومت هاي وقت ،نشان از وجود يك سرمايه اجتماعي نهفته در جامعه در نيل به دموكراسي و انديشه آزاد و   براي توسعه انسان است، بديهي است هر چه سطح دموكراسي افزايش مي يابد ،دولتها نيازمند ايجاد راهكار هائي هستند كه بتوانند اعتماد نخبگان و مردم را به دولت افزايش دهند.
موضوع ارزش ها و تبديل آن به نرم هاي اجتماعي (هنجارها) در رهيافت هاي سرمايه اجتماعي اعم از ارزش ها مذهبي و  انساني در حال حاضر اهميت ويژه اي پيدا كرده است چنانچه گروه (EVC)
 دراروپا با مشاهده  خانواده گريزي؛ طلاق هاي مكرر ؛فساد اجتماعي؛ فرزند گريزي وغير اينها ؛ راه حل را در بازگشت ارزشهاي انساني و ديني دانسته اند . ]3/3[ .
دانايي زمينه اصلي براي ايجاد سرمايه اجتماعي

در اسلام دانايي در مرتبه ايمان به خدواند متعال است و اين دانايي مستلزم عقل گرائيمبتني بر ارزش هاي مذهبي است ، در كتاب اصول كافي از كتب معتبر مذهب تشيع (باب اول العقل والجهل) از حضرت امام صادق (ع) منقول است ]30/1[ كه عقل داراي عوامل و ذوات  گوناگون است و براي عقل 75 عامل (بعنوان لشكر عقل) قائل مي شود كه يكي از آنها " دانايي" است و در مقابل اين عوامل 75 گانه ،75 عامل جهل و ناداني را بيان مي نمايند.

دانايي مورد نظر امام (ع) مبتني بر عقل؛ انديشيدن ، فهم و دريافت دين و شناخت و اصالت دادن به مراحل تكاملي دربيداري   اجتماعي و چيره شدن فرد و جامعه بر دشواريها و آمادگي براي خودسازي ( تهذيب نفس ) و پيوندهاي مردمي است.

دانايي در مكتب اسلام با تعابيري كه در عصر حاضر براي جامعه مبتني بردانايي(اطلاعات ) تبيين شده ، تفاوت هاي زيادي دارد ، اولين مرحله علم ؛ شناخت فرد از خود و خداوند (خالق خود ) و پيوند ارزش مدار او با خانواده ، همسايگان و ساير شهروندان و جامعه بشريت و طبيعت است 
 و تعبير قرآن كريم از فرد و جامعه دانا ، تعبير بصيرت بوده و عكس آن كوري يا كوردلي است . چنانچه خداوند متعال در قرآن كريم ،در دو سؤال انكاري اين چنين مي فرمايد : 
" هل يستوي الذي يعلمون والذين لايعلمون" سوره زمر آيه 9 
" هل يستوي الاعمي والبصير افلا تتفكرون" سوره انعام آيه
بنابراين رابطه فرد دانا با عقل ، رابطه بينائي ، بصيرت و تفكر است كه خوشبختانه    از دهه 1970 در ارزش هاي سازماني مطرح شد و در  برنامه ريزي  و رهبري سازمانها موضوع ارزش (Value) و بصيرت ( Insight) جزء فرهنگ سازماني قرار گرفت و مي توان از طريق نهاد گرائي و الزامات ارزش بر سازمانها به مهندسي آن پرداخت .

در احاديث معتبر از ائمه اطهار (ع) شناخت چشم دل (بصيرت ) از شناخت عيني (چشم سر) مهمتر است ؛ اين علم ريشه بر نيكي و خير خواهي دارد ]333/5[ در واقع اين گونه علم آموزي در جامعه يادگيري ، رابطه علم را با اخلاق نظري و علمي و ارزش هاي الهي معتبر مي داند و هر فرد كه داراي اين درجه علمي باشد به فهرست خيرخواهان جامعه عضويت مي يابد و اين بالاترين جايگاه صعود افراد جامعه است. ]65/4[
بنابراين ماهيت دانايي در احاديث معتبرومتواترو  متعدد   از ائمه اطهار  و بخصوص رسول اكرم (ص) ، حضرت علي (ع) و اما م صادق (ع) مبني بر معرفت الهي و ارزش هاي مذهبي و شناخت فرد و جامعه است . چنين دانش گري كينه ورزي و غرض ورزي ندارد و بر عكس از خصلت و خوي مهرورزي  صادقانه برخوردار است و ذات خيرخواهي كه يكي از ذوات مهم سرمايه اجتماعي است در او تبلور يافته و از بروز آن لذت مي برد ،اين چنين علمي از نظر رسول اكرم ( ص ) واجب شمرده مي شود ]30/1[ و امام صادق (ع) نيز آنرا از واجبات دانسته اند ]71/4[ .

مطالب فوق كه باختصار بيان شد مبرهن مي سازد بايد جامعه اي دانا مبتني بر عقلانيت بوجود آورد و قوانين و دستورالعمل ها و ابزارهاي فعال سازي آنرا فراهم ساخت. ساز و برگ هاي نيل به اين هدف مستلزم عقل گرائي با بستر دانايي است و رسول اكرم (ص) در اين مورد چنين مي فرمايد.] 77/4[ .
" براي هرچيزي ساز وبرگي لازم است ، ساز وبرگ مومن عقل است . هر چيز را 

مركوبي است ، مركوب انسان عقل است . .....
بيانات گهربار رسول اكرم (ص) در فوق ، جامعه آرماني اسلام را كه نمودي از خرد و عقل و دانايي است به تصوير مي كشاند و بايد باز مهندسي جامعه در اين راستا طراحي و اجرا ء مي شود ؛ بنابراين در منظومه سرمايه اجتماعي ، دانايي مبتني بر عقلانيت يكي از  اقمار  مهم آن به شمار مي آيد ( نمودار شماره 1).

 نمودار شماره 1

انديشيدن منبع اصلي سرمايه اجتماعي 
      انسان با قواي انديشه از آنچه خداوند متعال مسخر او كرده است برا ي خود و جامعه دانا مبتني بر عقل گرائي ، ابزار و وسائل توسعه را فراهم مي كند ، در بيان قرآني ، احاديث و روايات   از ائمه معصومين (ع) ، قواي عقلانيت و انديشه موجد قدرت و توانائي جامعه در استفاده از مزيت هاي نسبي و امكانات خدادادي و طبيعت مسخر انسان است]86/4[ و قرآن كريم در آيات متعدد ، انسان را متوجه اين خصيصه توانمند ساز نموده است.
 بديهي است ايجاد سرمايه فيزيكي و توسعه ثروت مستلزم تبديل مواد طبيعت به پيكره ها و شكل هاي عيني از ثروت است بطوريكه زنجيره توليد و مصرف را براي جامعه فراهم سازد اين امر جز از طريق علم و فناوري ومآلا  از طريق دانايي و تفكر ممكن نيست به قول پير بورديو]134/2[ براي عينيت يافتن شاكله هاي ثروت و سرمايه از هرشئي  ديگر به نيروي ديگري احتياج است كه در عينيت بخشيدن اشياء به ثروت بصورت ماندگار عمل مي كند و تنها از نظريه اقتصادي صرف   پيروي نكند ، اين نيرو در مجموعه قيودات  اجتماعي وجود دارد كه بصورت سرمايه فرهنگي يا سرمايه اجتماعي تحقق مي يابد.
با توجه به بيان فوق ، سرمايه اجتماعي كه در پيوند ها و ارتباطات و قابليت هاي   تبلور مي يابد ،   شرط توليد ثروت و سرمايه فيزيكي است و اين منظومه محتاج  اقماري   است كه پيشينيان از آنها به نحو مناسب بهره برده اند  حضرت علي ( ع)  مي فرمايد" هيچ عبادتي هم سنگ انديشيدن درصنع خداي  بزرگ نيست"   و امام عسكري ( ع) مي فرمايد " عبادت به بسياري نماز و روزه نيست ، بلكه به بسيار انديشيدن در كار خدا و عظمت هاي آفرينش ژرف و پهناور جهان و اسرار آفرينش انسان است " ]89/4[ و نكته جالب اينست كه بقول مولي الموحدين (ع) هيچ دانشي همسان تفكر (انديشيدن خود انسان) نيست ]91/4[ با اين بيان روشن انسان خودش منبع شناخت ، منبع خلاقيت و توليد است كه به سرمايه انساني تعبير مي شود و از سويي ديگر سرمايه اجتماعي عضويت هاي مشتركي با سرمايه فرهنگي و سرمايه انساني دارد و اعضاي مشترك اين سه مجموعه ( سرمايه انساني ، سرمايه فرهنگي و سرمايه اجتماعي) در منطق فازي يك مجموعه مشترك مي سازند كه شاخص هاي اصلي را براي ارزيابي سرمايه اجتماعي در اختيار كارشناسان قرار مي دهد (نمودار شماره 2).


نمودار شماره 2

اين هم پوشاني هر چه افزايش يافته و شاخص هاي بيشتري در اشتراك به عضويت بپذيرد بمعناي تشكيل بنيان هاي توليد سرمايه فيزيكي و ثروت ملل است ، اسلام نقطه عزيمت را انسان و  انديشه او مي داند و در بعضي از نوشته ها نقطه عزيمت  از سرمايه فرهنگي آغاز مي شود ]138/2[ در غير اينصورت ، سرمايه اجتماعي   دچار اقتصاد  مسلكي شده و به هر عامل انساني و فرهنگي بديده سود و بازده سرمايه گذاري و بطور كلي هزينه - فايده  اجتماعي نگاه مي كند و بسياري از فاكتورهاي بنيادين موجد توليد ملي را نا ديده    مي گيرد ، اين موضوع سياستهاي اقتصادي دولت را بطور كلي تغيير مي دهد ، اگر سرمايه انساني و بخصوص در بستر انديشه و عقل گرائي  و دانايي محور مولد ثروت ميباشد ، پس بودجه ها در آموزش هاي مؤثر ، مراكز رشد و توسعه كانون هاي انديشه و تحقيق و رشد شاخص هاي دانايي تخصيص مي يابد و مهندسي فرهنگي كشور از اهميت ويژه اي دراين مورد برخوردار مي شود و اين جزء اصول ومباني  سرمايه اجتماعي در كاركرد هاي برنامه هاي توسعه كشور است . نكته مهم در برنامه هاي توسعه ، اتكا به منابع قابل دسترسي و مزيت هاي نسبي است كه انسان و انديشه او  و ارزش هاي فرهنگي جامعه از منابع قابل اتكا  يا اصطلاحا   ( استقرار ) ناميده مي شود ]47/2 [ از آنچه تا كنون بيان شد نمودار شماره 1 بشكل نمودار شماره 3 تكميل تر مي گردد. 
نمودار شماره 3


خير خواهي و عدالت توزيعي
خير خواهي  ( نيك خواهي )، فردي وگروهي از ذخاير سرمايه اجتماعي ومنبع مهمي براي تشكيل سرمايه فيزيكي وعدالت توزيعي است و يكي از معيار هاي تعيين ارزش وساختار اجتماعي در پارادايم كنش عقلاني است و علاوه براين از صور سرمايه اجتماعي  به شمار مي آيد‌‌‍[ ‌‌‌‌‌‌ ‌43/2] ،  احاديث متواتره از ائمه معصومين (ع) حاكي از اينست كه در كليه فعاليت هاي مربوط به رايزني ، مشاوره ، نظر خواهي وهم نشيني و نظاير اينها خير خواهي از اهميت ويژه اي بر خوردار بوده واين عوامل ميتواند مبنائي براي شاخص خيرخواهي عمومي قرار گيرد‌‌‍[322/1]  .  
      خير خواهي عمومي وسازماني يك هنجار راه گشا است و برگيرنده نظريه مبادله در جامعه شناسي است [ 48/2 [ و در بعضي نوشته ها بعنوان عقلانيت سرمايه داري معروف است (در كتاب به عقل آمدن سرمايه داري از دكتر شريعتي) اين موضوع دامنه بسيار وسيعي در اسلام دارد واحكام واجب ومستحب فراواني در اين باب وارد شده است ، علاوه بر پرداخت وجوهات شرعيه واجب مثل زكات وخمس كه باعث تقويت اقتصادي وتوزيع مجدد ثروت خواهد شد . پرداخت زكات غير رسمي (فزون تر)، زكات عقل ، زكات علم  ، زكات قدرت ، زكات پيروزي ، زكات ثروت ورفاه ، زكات زيبائي ، زكات برد باري  ، زكات شجاعت ، زكات تندرستي وغيره[ 404/ 6] بسياري از كاستي هاي اجتماعي را مرتفع  ميسازد اين وجوهات از طريق افراد خير خواه ياموسسات خيريه براي تامين نيازمنديهاي مسلمانان ،  اداي ديه كشته ، آباد كردن زمين ، پرستاري يتيمان ، تقويت صنايع ، گسترش علم ومعرفت و بطور كلي نزديك كردن  تراز زندگي مردمان به يكديگر، يكي از مهمترين منابع سرمايه اجتماعي است بااين شيوه اسلامي كسي مفلس نمي ماند وفساد وتباهي ، دزدي ها وفاصله ها وعقده هاي اجتماعي بر طرف شده  وجامعه نيروي جديدي براي توليد وافزايش ثروت پيدا ميكند [ 453/6 ] و يك زندگي جديد اجتماعي بوقوع ميپيوندد [5/ 7 ] واين كارهاي جزئي در مجموع نظير اثر پروانه اي ، كل متشابه اي را برميتاباند [ 83 / 8 ] و از آن جمله است خير خواهي هاي كوچك وجزئي كه اثر فراگير و خود مانائي در كل جامعه دارد .

      عدل در اسلام بعنوان توازن اقتصادي واجتماعي محسوب ميشود وبه غير از بعضي موارد نظير اخذ ماليات وتوزيع مجدد ، عدالت منطقه اي وعدم انحصار كه توسط دولت انجام ميشود در بسياري موارد با رضايت عامه مردم وبطور خود جوش  تبلور مي يابد ، مردم هر كشور به عزت وتعالي وسربلندي كشور حساسيت دارند وچنانچه واجبات ديني و مفيديت آن براي فرد خير خواه مسلم شود ، به خير خواهي مي پردازد واين خير خواهي عمومي زندگي جامعه را بسوي رفاه نسبي تغيير مي دهد ، حضرت علي عليه السلام ميفرمايد" عدل زندگي است " [ 440/ 5 ] و رويكرد اصلي  انديشمند ان سرمايه اجتماعي ، ايجاد زندگي مناسب وبهبود دائمي آن است كه اين امر از طريق جريان عدالت توزيعي انجام ميگيرد. لذا دولت موظف است در امور خير با مردم مشاركت كند ودامنه هاي آنرا به  كليه حوزه هاي علمي و  فناوري وغيره توسعه دهد ، خير خواهي عمومي يكي از مصاديق امر به معروف بوده وبه شدت هزينه هاي اجتماعي را كاهش ميدهد . نمودار شماره 4 اين وضعيت را نشان ميدهد.
نمودار شماره 4


اخلاص در عمل

     اخلاص در عمل اكر چه جنبه فردي دارد ولي با توجه به اثر پروانه اي آن به يك كل متشابه منجر ميشود ، همانطور كه در خير خواهي وايجاد زندگي امن ومرفه ، شخص نفع 
فردي خود را دنبال ميكند واز ثواب اخروي نيز بهره مند ميشود ، علي (ع) فرمود " اخلاص بورز ، تا به  مقصود برسي" [ 502/ 4] به عبارتي نيل به مقاصد اجتماعي به رفتار هاي ارزشمندي محتاج است  كه از فرد شروع شده وبه سطح سازماني ونهاد هاي دولتي وگروه هاي اجتماعي سرايت ميكند، مقاصد كه ستاره هاي راهنماي جامعه هستند از طريق اخلاص در عمل وانصاف وراست گوئي ومحبت هدايت ميكنند ، در مفهوم سرمايه اجتماعي اين موضوعات بمعني مسئوليت هاي اجتماعي  تلقي ميشود [ 636 / 2 ] وبه جنب وجوش  افراد در پروژه هاي اجتماعي مربوط ميشود ، نمودار شماره 5 اين ارتباط را نشان ميدهد .
نمودار شماره 5


انصاف  
انصاف يك ظرفيت فردي است كه به ظرفيت گروهي وسازماني قابل توسعه است و مدل هاي كاركرد آن قابل طراحي در عمل ميباشد ، انصاف نظير اخلاص در عمل و خيرخواهي از لشگر الهي محسوب ميشود [31 / 1] واز شقوق عدالت فردي واجتماعي به شمار مي
 آ يد به عبارت ديگر ، عدالت را مي توان با انصاف داري به سامانه هاي زندگي اجتماعي تبديل كرد و اسلام مجسم را در پيكره انصاف نشان داد ، انصاف نوعي از سرمايه اجتماعي است كه قابليت تاسيس و پيكره سازي دارد واز آ ن جا كه  ايجاد هنجار هاي مطلوب اجتماعي با موسسات و نهاد ها ملازمه دارد ، لذا مي توان انصاف را در روابط اجتماعي مدلسازي كرده و مردم را براي اعمال آ ن تشويق وترغيب نمود . 
    انصاف در اسلام بمعني برابري نيست وبنحوي ازآنجا مترادف احسان ونيكي است         [ 603/ 6 ] ويا در ادبيات اسلام مساوي با حق خواهي  و حق طلبي ميباشد  ، در رساله   حقوق حضرت سجاد (ع ) بحث مفصلي در باب حقوق متقابل و مطالبات بحق آمده است كه مي تواند باب جديدي در حقوق اجتماعي كشور ايجاد كند و انصاف را به منصه ظهور برساند ، در بيانات ائمه معصومين ( ع) انصاف معادل عدل آمده است چنانچه امام علي (ع) فرمود " بر شما باد پرهيز از تبذير واسراف وعادت كردن به عدل وانصاف " 
در مباني سرمايه اجتماعي و سرمايه فرهنگي ، موضوع عينيت  دادن به كالاهاي ذيربط بسيار مهم است] 137/2[ ، اين عينيت  بصورت نهادها ، كالاها ي متجسد    و بسته هاي فرهنگي ،اسناد و مدارك ،نشانه ها و غير اينها در سرمايه اجتماعي اهميت دارند و نشان از صورت گري سرمايه اجتماعي در كشور دارد و انصاف از زمره  سرمايه اجتماعي است كه قابليت تبلور و تجسم دارد در قالب هاي حقوقي و قانوني و بده بستان هاي كسب و كار قابل مدل سازي و محاسبه است و مي توان نشان داد كه با گسترش انصاف فردي و گروهي و سازماني ،نرخ بازدهي اجتماعي افزون مي شود و مي توان براي آن شاخص وسنجه تعريف كرد و اين حالت دروني مطلوب اشخاص را در محيط جنبه خارجي داد و اين موضوع با جامعه پذيري افراد و نيز رقابت پذيري براي مشروعيت سنجش فردي و سازماني نقش مؤثري بازي مي كند ، گفتني است ، همانطور كه مي توان نقشه شادي ، غم  ، دانايي ، اقتصادي و ... را پس از ارزيابي براي كشور ترسيم نمود ، مي توان نقشه خيرخواهي ، انصاف ، محبت ، راست گوئي و ساير عوامل مؤثر سرمايه اجتماعي و فرهنگي كشور را ارزيابي و ترسيم نمود و بين نقشه وضع موجود و نقشه مطلوب به تجزيه و تحليل فاصله پرداخت. (نمودار شماره6).
نمودار شماره 6


راست گوئي
جامعه اي كه راست گو نباشد احتمال هر گونه فساد در آن مي رود ، در روايات معتبر از علي (ع) آمده است كه " راستي  ديانت است "] 513 / 5[ و در جاي ديگر مي فرمايد " راستي و صدق  اصل دين است "] 605 / 5[ ، دورغ گوئي و كذب گرائي بسرعت گسترش مي يابد و از فرد به جامعه سرايت مي كند و جامعه به فساد و بي اعتمادي دچار مي شود . مهمترين بخش تحليلي از سر مايه اجتماعي در عمل است و راست گوئي و ساير مشخصه ها ي مورد بحث در اين مقاله متوجه سرمايه در عمل مي باشد. 
زماني يك عامل سر مايه اجتماعي در عمل موفق مي شود كه جامعه – محور شود، راست گوئي در كنار درست كاري ، اعتماد به نفس و اعتماد جمعي را افزايش مي دهد و موجد اقدام متقابل مي شود و در اصلاح رفتارهاي متقابل اثر مستقيم دارد و حقوق متقابل را ايفا كرده و از وجود اختلافات وكشمكش ها مي كاهد ، جمع وسيع پرونده هاي قضائي در كشور ايران نشان از بي انصافي و نادرستي و دروغ گوئي و زياده طلبي است و بهمين دليل از وزن و قدرت  سر مايه اجتماعي كاسته است از نظر اسلام مودت و دوستي در سايه راستي و درستي شكل مي گيرد و امري وجداني بوده و وجدان عمومي در سايه اين عوامل آرامش مي گيرد و فرد وجامعه را بسوي  خداجوئي رهنمون مي سازد ، بنا به قول علي عليه السلام " راستي سربلندي دهنده است " ]215 / 5[ در جاي ديگر مي فرمايد " راستي نجات دهنده است و دروغ هلاك كننده است " ]264 / 5 [ ، عمل به اين مجموعه از گفتار ، جامعه را به ابعاد مؤثر  سر مايه اجتماعي دست توسعه ميدهد  ؛ نمودار شماره 7 بحث ما را كامل تر نشان مي دهد .
نمودار شماره 7


محبت
محبت را همه دوست دارند حتي وحوش هم اين خصيصه و ذات را مي شناسند و در اسلام دستورالعمل هاي فراوان براي اعمال اين خصيصه ارزش مند بيان شده است ، محبت از ريشه حب و دوست داشتن گرفته شده است و در وهله اول هر فرد خودش را دوست دارد و براي اين حب النفس تلاش مي كند، ليكن وقتي حب الوطن  و ساير دوست داشتني ها  كه جنبه خارجي دارد پيش مي آيد اصحاب آن كم مي شو.ند غافل از اينكه اگر موضوع كامله الودادي بين شهروندان و حتي بين ملل وجود نداشته باشد ، خطر كاهش سطح امنيت و بيگانه گرائي پيش مي آيد   ؛ مثل همسايگان كه سالها مجاور هم هستند ولي يكديگر را نمي شناسند و به ياري هم نمي شتابند و مثل غريبه ها با هم رفتار مي كنند و اين خصيصه بي محبتي ضررهاي زيادي به جامعه زده و

 سر مايه اجتماعي را بشدت كاهش مي دهد . نكته جالب توجه اينست كه در مجموعه هاي فازي بين خصائص و ذواتي كه بحث شد ، عوامل مشترك مهم و كارساز هستند نه اجتماع آنها ، يعني وقتي جامعه عضويت هاي بساير خوبي را در خير خواهي عمومي نشان مي دهد ولي از سوئي ديگر راست گوئي را نقض مي كند ، اعضاي مشتركي پيدا نمي كند و در واقع دو مجموعه فوق در اشتراك تهي هستند وبه خنثي سازي سر مايه اجتماعي مي پردازد و اين موضوع در ارزيابي سرمايه اجتماعي بسيار مهم بوده و بايستي در تنظيم مدل ها بآن توجه جدي شود . علاوه بر آن مسائل اجتماعي و از جمله  سر مايه اجتماعي يك موضوع ميان رشته اي و از نوع غير خطي است و تنها كافيست يك عامل كه شايد به نظر كوچك برسد ، مثل اثر پروانه اي به كليت جامعه اثر بگذارد ، بي مهري ها و عدم احترام به ارباب رجوع و بي توجهي به كرامت انسان و مهم ندانستن جايگاه والاي انسان و نظاير اينها كه از   سر مايه اجتماعي محسوب مي شوند ، عامل چند بعدي هستند . در واقع چند بعدي بودن  سر مايه اجتماعي] 8/7[ منوط به چند بعدي بودن عناصر متشكله آن است كه همگي آنها غير خطي هستند يعني با يك علت ، چند معلول ظاهر مي سازند و بعضي از معلول ها ضمني هستند و صريح و آشكار نيستند و سمت و سوي اين مجموعه هاي غير خطي     و بي نظمي است كه تصميم گيريهاي خطي مسئولين و مديران كار به حل مسائل اجتماعي نيست ، در ادبيات منقول از ائمه اطهار (ع) آمده است كه محبت به هم نوع ، خشنودي خداوند متعال را بدنبال دارد ، حتي اگر در حد دعاي خير به هم نوع باشد . محبت ورزي بعضي خصائص بد و نكوهيده را نظير بخل و تنگ نظري از انسان دور مي كند و انسان را براي انفاق در رفع فقر و اميد دادن بديگران تشويق و ترغيب مي كند . شخصي كه محبت مي كند در جامعه عزيز است و اين وجه عزت را به جامعه تسري مي دهد و بسياري از خصلت هاي عقلي و دانايي را در جامعه قوام مي بخشد . محبت را مي توان از طرق مختلف اعمال داد ، احسان كردن و به اخوت عمل كردن از زمره شاخص هاي آنست  امام علي ( ع)  مي فرمايند " فضيلت انسان ، اقدام به احسان است . "] 644 / 6[ و رسول اكرم فرمود " پس از ايمان آوردن به خدا ، حب و دوستي مردم و نيكي كردن در حق هر كسي خوب يا بد از خردمندي است . " ]647 / 6 [ دروالاداري انسان كه قبلاً اشاره شد ، همان بس كه انسان خليفه خدا در روي زمين است .
 كرامت داري  و مهرباني انسان را تحت حمايت مردم قرار مي دهد ]18/5[ مولا علي (ع ) مي فرمايد " نيكي كردن همان دوستي و محبت است ." ]150/5[ و " عفو و بخشش بهترين احسان است " ]215/5[ و صدها بيان گهربار ديگر كه از حوصله اين مقاله خارج است ، حال برروي اين موضوع مهم است كه كداميك از وجود و جوهره وذوات  محبت در سرمايه اجتماعي بيشترين اثر را دارد ، اين امر نيازمند تحقيق ميداني است . پس از اينكه اصول و روشهاي ارزيابي  سر مايه اجتماعي از منظر منطق فازي ، برخالي و تجزيه و تحليل سيستم ها كه يك امر الزامي است  انجام شد،  بدينوسيله ميتوان نقشه سر مايه اجتماعي كشور را ترسيم و سپس به تجزيه و تحليل فاصله پرداخت و پروژه هاي لازم در موقع اجراء قرار مي گيرد. نمودار شماره 8 بحث ما را كامل تر نشان مي دهد.
نمودار شماره 8

سپاسگزاري 
سپاسگزاري در اسلام بمعني شكر نعمات الهي و آشكارسازي محبت هاي مردم است . شكر در مقابل كفر است . كفر بمعني پوشاندن نعمات الهي و مخفي داشتن محبت هاي افراد و كسان است. بنابراين شكر بمعني شكوفا سازي نعمات و آشكار سازي پرچم هاي گل محبت است حضرت علي (ع) در اين مورد مي فرمايند  " ادامه نعمتها در سپاسگزاري است و از بين بردن نعمت ها در كفران آنست "] 43 / 5[ و در جاي ديگر مي فرمايد "زيادي نعمت درسپاسگزاري است" ]44/5[
و قرآن كريم اين خصيصه را مورد تائيد و تاكيد قرار داده است چنانچه سعدي مي گويد :

   شكر نعمت ؛نعمتت افزون كند





كفر نعمت از كفت بيرون كند

جامعه سپاسگزار در هنگام صحبت  ، نوشتن ، نشستن و برخاستن   از كلمات " لطفاً و متشكرم " استفاده ميكند و در مقابل يك خدمت اگر چه كوچك يا اداي وظيفه از سوي كارمند يا كارگزار باشد ، سپاسگزاري مي كند . اين جامعه با چنين ويژگي از بركات الهي و فيوضات غيبي بهره مند مي شود و باران نعمت بر زمين اين جامعه باريدن مي گيرد و بنابراين با رعايت اختصار در اين   نموار شماره 9 بحث اين مقاله را در يك نگاه جامع نشان مي دهد.
نمودار شماره 9
كاربر دهاي ارزش هاي مذهبي در سرمايه اجتماعي
   دلايل كار برد هاي ارزش هاي مذهبي بشرح زير است:

1- ارائه ارزش هاي مذهبي چه بصورت با الفعل و يا با القوه در متن جامعه قرار داشته و آحاد مردم با اين واژگان از ديرزمان آشنائيدارند و از نياكان خود بارث برده اند  و بكار گيري اين ارزش ها بجاي ارزشهاي تفكر مدرنيته براي جامعه سهل تر و گواراتر است .
2- اين ارزشها جنبه اعتقادي داشته و علاوه بر منافع دنيوي ، فردي و جمعي فرد عمل كننده از ثواب اخروي  بهره مند  مي شود و روح اجتماعي در مناسبات ديني و ارتباط با خدواند متعال تلطيف شده و از خود محوري و زياده طلبي و نظاير اينها كاسته مي شود.
3- اين ارزش ها در طول تاريخ به تدريج روشمند  شده ، ابهام و نا اطميناني آنها در مقابل بعضي از عوامل و مؤلفه هاي سرمايه اجتماعي كمتر بوده و مي توان با منطق فازي ، طبيعت ذهني مردم در  تكرار پذيري و بسياري از خواص آنرا ارضا نمود.
4- در اين روش از زبان طبيعي  مردم براي ارزيابي استفاده شده و مي توان نقشه سرمايه اجتماعي كشور را ترسيم نموده و با روش تجزيه و تحليل فاصله ، شاخص ها را مرتباً بهبود بخشيد.
5-  اين اقدام يك طرح الگو واره و پارادايم محسوب شده و قابليت تسري  به جوامع و فرهنگ هاي مختلف را دارد ، چنانچه در حال حاضر شهروندان اروپائي و افريقا و بعضي نقاط جهان رو به اسلام آورده و با وجود اين روش هاي علمي ، اقبال از ارزش هاي اسلامي براي مردم جهان ممكن تر خواهد بود.
نتيجه گيري 
استفاده از ارزش هاي مذهبي و تشكيل سرمايه اجتماعي يك رويكرد جديد به موضوع سرمايه اجتماعي است ، براي اينكه اين ارزشها همواره در متن جامعه بوده و مردم نسبت به مؤلفه هاي مذكور بيگانه نيستند و با اينكه بعضاً از حالت باالفعل به با القوه در آمده است ، با ورود اين ارزش ها روح جديدي در جامعه امروز جمهوري اسلامي ايران دميده خواهد شد. اين ارزشها بيش از هر مؤلفه ديگر مقوم جامعه (هنجارها ) بوده و در تشكيل و توليد ثروت و توزيع عادلانه نقش برجسته اي دارد . بدلايل و براهين زيادي كه در اين مقاله آمده است ؛ ارزشهاي دانايي ، خيرخواهي عمومي ، اخلاص در عمل ، انصاف داري ، راست گوئي ، محبت ورزي و سپاسگزاري كه جنبه هاي جمعي آن بيشتر مي باشد در تشكيل سرمايه اجتماعي تاثير مي گذارد و از جهاتي با مؤلفه هاي جامعه مدرن و ادبيات رايج سرمايه اجتماعي هم خواني و قرابت دارد.

در اين رهيافت از سه فلسفه الهي ، فلسفه متافيزيك  و فلسفه علمي استفاده شده و رابطه انسان با خدا و والا مداري انسان و كرامت هاي انساني و اجتماعي از منظرهاي مختلف مورد توجه قرار گرفته است.
منابع اين مقاله 
1- اصول كافي – تاليف شيخ كليني بشرح و ترجمه   باقر كريمي از انتشارات مكتب اسلام ( سال 1392 هجري) – جلد اول و دوم

2- سرمايه اجتماعي (اعتماد – دموكراسي و توسعه ) ، نويسندگان ابرت پاتنام ، جيمز كلمن ، كلارسي افه ، پيريورديو  ، فرانسينفوكويا ما و ديگران به كوشش كيان تاج بخش و ترجمه افشين خاكباز و حسين پويان ، ناشر شيراز ، سال 1384
3- به عقل آمدن سرمايه داري – دكتر شريعتي از انتشارات حسينيه ارشاد
4-  الحيات – مؤلفان محمد رضا حكيمي ، محمد حكيمي و علي حكيمي ؛ ترجمه احمد آرام ، دفتر نشر فرهنگ اسلامي (1371) جلد اول

5- غررالحكم و دورر الكلم – مجموعه كلمات قصار علي ( ع) ترجمه محمد علي انصاري (1337)

6- الحيات – جلد ششم با مشخصات رديف 4 اين منابع

7- Social Capital in the European values study Surveys (2002), by Ton van Schaik, Tilbury University the Netherlands.

8 – تئوري نظم و بي نظمي و مديريت – تاليف دكتر سيد مهدي الواني ، حسن .و دانايي فرد ، انتشارات صفار ، سال 1381

سرمايه اجتماعي





خيرخواهي


عمومي





اخلاص درعمل





راستگوئي





انصاف





محبت





سپاسگزاري





دانايي





سرمايه اجتماعي





شاخص هاي اصلي و مشترك





سرمايه


فرهنگي





سرمايه انساني





سرمايه اجتماعي





سرمايه اجتماعي





دانايي





عقل





دانايي





انديشيدن





عقل





درست كاري





راست گوئي





عدالت اجتماعي





عدالت توزيعي





زندگي نوين اجتماعي





خيرخواهي عمومي





سرمايه اجتماعي





دانايي





انديشيدن





عقل





درست كاري





راست گوئي





عدالت اجتماعي





عدالت توزيعي





زندگي نوين اجتماعي





خيرخواهي عمومي





سرمايه اجتماعي





دانايي





انديشيدن





عقل





انصاف





اخلاص درعمل





اعتماد عمومي





اعتماد به نفس





سپاسگزاري





درست كاري





راست گوئي





عدالت اجتماعي





عدالت توزيعي





زندگي نوين اجتماعي





خيرخواهي عمومي





سرمايه اجتماعي





دانايي





انديشيدن





عقل





انصاف





اخلاص درعمل





اعتماد عمومي





اعتماد به نفس





اخلاص درعمل





عدالت توزيعي





زندگي نوين اجتماعي





خيرخواهي عمومي





سرمايه اجتماعي





دانايي





انديشيدن





عقل





عدالت توزيعي





زندگي نوين اجتماعي





خيرخواهي عمومي





سرمايه اجتماعي





دانايي





انديشيدن





عقل





عدالت اجتماعي





عدالت توزيعي





زندگي نوين اجتماعي





خيرخواهي عمومي





سرمايه اجتماعي





دانايي





انديشيدن





عقل





انصاف





اخلاص درعمل





انصاف





اخلاص درعمل





اعتماد عمومي





اعتماد به نفس








� واژگا ن فوق از بين 75 واژه بنيادين در سرمايه اجتماعي كه توسط حضرت امام صادق (ع) تبيين شده اسنت براي اين مقاله گزينش شده است. :- توضيح از نويسنده


�  European values study


� سوره علق (5-1 ) و سوره بقره (33-31)


� سوره آل عمران آيات 191-190 ، سوره جاثيه آيه 13 ، سوره نمل آيه 11-10 و سوره اعراف آيه 176.


� سوره بقره آيه 30
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